



## Борис ОЩЕПКОВ

*Красноярск*

Рассказы публиковались в периодической печати в Красноярске, в альманахах «Новый Енисейский литератор», «Енисейка». Дипломант «Нового Енисейского литератора» за 2016 год в номинации «Дебют года».

### ТАЙНЫ ПЛАНЕТЫ ПЛЮК

Приключения нашего экипажа (капитан и я, химик-исследователь), начавшиеся пару лет назад<sup>1</sup>, неожиданно продолжились. Нас перевели на прежнее место службы на Чёрном море. Инициатором перевода был карлик с газовой планеты, о чём мы сначала не догадывались. Вскоре нас пригласили в штабной сектор военно-морской базы. В комнате, куда мы зашли, сидел старый знакомый — карлик, облачённый в подобие лёгкого водолазного костюма, создающего привычное для него повышенное давление. За минувшее время он хорошо освоил русский язык, и наше общение стало проще. Также он в значительной мере познакомился с русской и мировой историей и культурой. Оказывается, карлик, взявший на Земле имя Иван, некоторое время отсутствовал, так как находился в командировке за пределами Солнечной системы, на планете Плюк, куда его пригласили для улучшения ситуации в давно образованной и, казалось бы, успешно функционирующей колонии соотечественников. Иван считался хорошим организатором и единственным, кто познакомился с принципами построения земных обществ.

Сначала он с горечью напомнил, что стабильность их цивилизации невелика и на Плюк обычным образом высылают всех, выделяющихся из среднего «серого» ряда, активных и склонных к авантюризму личностей, считая их способными дестабилизировать проживающее на газовой планете Юпитер основное общество, наиболее многочисленное и влиятельное.

В плюканской колонии наметился раскол, и Иван пожелал, чтобы мы, как независимые эксперты, которым он доверяет, высказали своё мнение по конкретному приёму социальной дестабилизации, спонтанно сложившемуся на Плюке. В одной из частей плюканской колонии объявился Мессия, проводящий вместе с последователями сепаратную

<sup>1</sup> Этот рассказ является продолжением рассказа «Карлик с газовой планеты» («НЕЛ» № 2/2020, с. 28 – 32).

политику. Его идеи были близки к исторической ситуации, которая имела место в давней истории Земли. Карлик достал Библию и, водя манипулятором руки по строкам, прочитал выдержки, относящиеся к 1493 году до Рождества Христова: «...не поклоняйся богам их, и не служи им, и не подражай делам их, но сокруши их и разрушь столбы их... не выгоню их [врагов] от лица твоего в один год, чтобы земля не сделалась пуста и не умножились против тебя звери полевые: мало-помалу буду прогонять их от тебя, доколе ты не размножишься и не возьмёшь во владение земли сей... [не смешивайся и] не заключай союза ни с ними, ни с богами их... ибо если ты будешь служить богам их, то это будет тебе сетью»<sup>2</sup>. Закончив чтение, он закрыл Библию и пояснил, что приставленные к нему земные кураторы, по его мнению, преуменьшают значимость такого приёма. Также сказал, что не раскрыл им причины, по которой пригласил нас. Попросил высказаться об эффективности такого приёма и способе его компенсации.

Мы ответили, что и сейчас, спустя три с половиной тысячи лет, этот приём остаётся эффективным. В наши дни его используют мигранты, заплывшие в современную Францию, его применяли некоторые афроамериканцы в Соединённых Штатах Америки в движении BLM (Black Lives Matter / Жизнь Чёрных Имеет Значение), капитан даже упомянул о развале Советского Союза. Для сохранения единства страны и подавления сепаратных настроений нужно использовать методы психологической войны. Капитан вскользь заметил, что и нам, землянам, неплохо бы выселить на Плюк некоторых смутьянов. Подумав, он наклонился вперёд и, глядя в серую полосу на лбу карлика — один большой глаз, добавил: «А что вы хотите, если собираете в одном месте таких персонажей? Для организаторов должна быть специальная программа. Тогда и виноватых последователей не будет».

Карлик поблагодарил за свежий взгляд. Мы, в свою очередь, поинтересовались особенностями жизни на Плюке при имеющемся там высоком атмосферном давлении. Оказывается, такое давление диктует иные по сравнению с земными правила, например, ведения боевых действий. Невозможным было привычное нам использование

---

<sup>2</sup> Исх. 23:24, 29 – 30, 32 – 33.

взрывчатых веществ, так как взрывная волна от выстрела орудия в плотной среде Плюка поражала бы стрелявших, поскольку передавала давление без потерь на большие расстояния, по аналогии с тем, как давление передаётся в водной среде на Земле (по этому принципу устроены глубинные бомбы). Поэтому на Плюке широко применяются мощные метательные и пружинные орудия с зарядами в головных частях снарядов.

Разговор начал принимать доверительный характер. По своей инициативе Иван рассказал о складывающемся плюканно-российском сотрудничестве в сфере дальних космических путешествий. Плюканцы хорошо научились компенсировать вредное воздействие космического излучения, являющегося главным фактором опасности для живых существ. Как известно, ионизирующее космическое излучение состоит из положительно заряженных частиц, отрицательно заряженных частиц, нейтронов, имеющих нулевой заряд, и волновой электромагнитной составляющей. Плюканцы оборачивали кабину с астронавтами двумя металлическими слоями, один из которых присоединяли к положительному полюсу источника высокого напряжения, а другой — к отрицательному. Слои притягивали и поглощали заряженные частицы. К другим составляющим излучения организм плюканцев был малочувствителен. Для землян же это было проблемой. Но оказалось, что, придав высокому напряжению определённую модулированную частоту, можно было получить вихревое электромагнитное поле, которое компенсировало и эти факторы. Такое явление в России получило название «эффект Чичерина» — по имени талантливого инженера, теоретически обосновавшего и технически реализовавшего этот вид защиты.

К концу разговора у Ивана начали появляться признаки нездорового состояния: он стал медленней говорить, беспокойно шевелился и так далее. Наконец, взглянув на ручной манометр, пояснил, что у него заканчивается дыхательная смесь, извинился и вышел, пообещав в следующий раз рассказать о других интересных наработках плюканцев.

Вскоре мы узнали, что Иван вновь отправился на Плюк. Меня и капитана повысили в звании и назначили ответственными за связь с колонией инопланетян<sup>3</sup>, расположенной на дне Чёрного моря.

<sup>3</sup> «НЕЛ» № 2/2020, с. 30.